

高新区2021年第一批9个重大项目集中开工

总投资138.8亿元



本报讯 新年新气象,整装再出发。1月4日上午,郑州市2021年第一批重点项目集中开工仪式在郑州高新区中国(郑州)智能传感谷启动区(二期)项目工地举行。此次高新区集中开工的亿元以上重大项目9个,总投资138.8亿元。

高新区党工委书记王新亭,高新区党工委副书记、管委会主任张红军,深圳昊博集团有限公司董事长任小卫等参加仪式。

王新亭首先代表高新区介绍了高新区重大项目开工情况。据介绍,新的一年,高新区谋划重大

投资项目456个,总投资2906.3亿元,2021年计划投资489亿元。

参加本次集中开工的亿元以上重大项目涵盖了产业升级、基础设施、智慧平台及安置房建设等多个重点领域,包括总投资31.7亿元的环球优路全国创新中心及运营总部项目、总投资60亿元的中国(郑州)智能传感谷启动区项目、总投资10亿元的中软国际“中原数字总部”基地等项目。

集中开工仪式所在地——郑州高新区中国(郑州)智能传感谷启动区(二期)项目工地,总占地

337亩,总投资60亿元,总建筑面积85.4万平方米,主要建设智能传感技术的科创平台、产业金融和经营服务平台、产品检测中心、共享试验中心、产品发布中心及相关配套设施。项目建成后拟入驻传感器相关企业300至500家,预计创造就业岗位两万个,有望吸引研发工程师约1.5万人,年产

值有望达到100亿元、年利税约6亿元,将有力促进郑州智能传感产业向规模化、特色化、高端化全面发展。

王新亭表示,下一步,高新区将坚定不移贯彻落实市委、市政府决策部署,强化使命担当,聚焦项目主战场,继续实行领导班子分包和每周例会制度,不断深化

“网络计划——系统会商——一次交办——督办督查”的组织推进机制,高标准落实“8个100%”,压实企业主体责任,全力以赴保障重大项目强投资、快建设、早见效,以高质量项目建设支撑“西美”发展高质量。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

谋好规划计划 抓好起步开局

强化高新“领、创、闯” 推进“西美”高质量

开发区是经济社会发展的重要平台,是郑州建设现代化国家中心城市的重要组成部分。1月5日下午,市委十一届十三次全会暨市委经济工作会议举行分组讨论审议,各开发区主要负责人踊跃发言,纷纷表示将深入思考谋划、积极担当作为、充分发挥作用,为郑州现代化国家中心城市建设做出应有贡献。记者 孙庆辉

启动核心板块建设 推进产城更新

高新区党工委书记王新亭做了题为《强化高新领创闯 推进西美高质量》的发言,指出高新区将认真贯彻落实全会精神,谋好未来规划、抓好开局起步,着力抓好以企业为主体的产学研结合。将滚动修编高质量发展系列三年行动计划,启动核心板块建设,推进产城更新,提升世界传感器大会、中国北斗年会、强网杯等战略平台,与传感谷、紫荆网安等产业园建设良性互促;与阿里、华为、新华三等

合作,深化“一台五峰”智慧城市实验场建设,带动产业发展;开放中原中小企业成长指数和资本力量“1+6”,做强科创金融;合作规划建设“中国粮谷”核心区;以“1+N+N”模式加快国家超算中心应用,集聚人才团队,促进科技创新;拓展智慧农业、生命健康等场景应用;支持中国计量院碳排放反演;推广精益管理、智能改造,助力企业提质降本增效,推动经济高质量发展。

1月7日上午,郑州高新区召开党工委(扩大)会议,传达学习市委十一届十三次全会暨市委经济工作会议精神,研究学习宣传贯彻落实工作,动员辖区上下把思想和行动统一到市委十一届十三次全会暨市委经济工作会议精神上,谋好规划计划、抓好起步开局,强化高新“领、创、闯”,推进西美高质量,努力为郑州建设现代化国家中心城市做出高新贡献。会议由王新亭主持。高新区党工委、人大

工委、管委会班子成员,各领导小组副组长兼办公室主任、办事处党工委副书记,内设机构、四中心四园区、高新投控集团主要负责人参加会议。会议指出,2020年是极不平凡的一年,“十三五”是郑州大发展大跨越的五年,必将载入发展史册。“十三五”期间,高新区抓住国家自创区和西美新布局两大机遇,发展成效显著。GDP由2015年的219.5亿元增至2020年的510亿元左右,增长130%以上;一般公

共预算收入由28.9亿元增至67.4亿元,增长133%;企业数由1.2万家增至4.5万家,增长276%;高新技术企业数由242家增至1127家,增长366%;科技型中小企业数由310家增至2077家,增长570%;年专利申请量由6289件增至14196件,增长125.7%;年专利授权量由3349件增至9051件,增长170%;国家级孵化载体由6家增至22家,增长266.7%;双创载体数量由17家增至72家,增长323.5%。

凝聚力量 确保首季开门红

会议指出,市委全会暨经济工作会议紧扣高质量发展主题,展望二〇三五年远景目标,提出“十四五”时期郑州发展的“一二三四五”目标路径,明确“十四五”发展的九项重点任务,安排部署今年经济工作,切合郑州实际、反映人民意愿、彰显责任担当,为加快建设现代化国家中心城市指明了方向、确定了目标、明晰了路径、明确了任务、凝聚了力量。郑州高新区要认真学习宣传、全面贯彻落实会议精神,强化高新“领、创、闯”,推进西美高质量。要结合实际,主动融入郑州市二〇三五远景目标

和“十四五”规划,高质量完成高新区规划编制,认真筹备召开2021年度工作会议,要抓好起步开局,重点专项工作早部署、快行动,为“十四五”开好局、起好步,确保首季开门红。

会议强调,做好2021年工作,要按照市委十一届十三次全会暨市委经济工作会议安排部署,强化“领”的责任担当、“创”的科学精神、“闯”的进取劲头,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主

线,以改革创新为动力,以数字化为基础,坚持系统观念,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹“六稳”“六保”,聚焦科技创新、改革开放、城市发展方式转变、现代产业体系建设、公共服务能力提升、防范化解重大风险6项重点工作,精准施策、主动作为、奋勇争先,确保实现“十四五”良好开局。

会议强调,市委十一届十三次全会指出,要把推动科技创新摆在郑州发展的首要位置,把发展的责任和能力体现到补好科技创新短板上,把集中力量办大

事的制度优势落实到推动科技创新上,让科技创新成为郑州的最强音,成为郑州发展的立身之本、立身之本。郑州市对科技创新的重视程度前所未有,对以“发展高科技、实现产业化”为功能定位的国家高新技术产业开发区来说,是重大历史机遇,高新区要抓牢这一重大机遇,把思想统一到科技创新的新发展格局上来,主动担当高新责任,找准定位,抓好以企业为主体的产学研结合,在全市加快构建“一廊、两翼、四区、多点”的科技创新驱动发展空间格局中做好“西翼”责任担当,积极支持中原科

技城的发展,主动对接“东翼”需求,尽快构建“两翼”互动互促互进的新机制。

会议强调,市委全会暨经济工作会议谋划未来、高瞻远瞩、方法科学、逻辑贯通、纲举目张,发展蓝图目标明确、路径清晰、任务具体。高新区要认真贯彻落实会议精神,团结一心、开拓进取,以时不我待的精神奋勇争先,为加快郑州国家中心城市现代化建设、中原更加出彩、中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展做出新的更大贡献,以优异成绩庆祝建党100周年。